

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Мехельтинская средняя общеобразовательная школа»**

Международный творческий конкурс
«Пусть слово доброе душу разбудит...»

Проза:

Конкурсная работа

«Смысл жизни в служении людям»

Выполнила:

Расулова Патимат Камировна
ученица 10 класса
МКОУ «Мехельтинская СОШ»
Тел. 89285637456

Руководитель:

Магомедова Зайнап Ахмединовна
учитель русского языка и литературы
МКОУ «Мехельтинская СОШ»
Тел. 89896628081
E-mail: mekhelta.msch@yandex.ru

Смысл жизни в служении людям...

Смысл жизни в служении людям. Жить для одного себя нельзя. Это духовная смерть. Верю в то, что смысл жизни каждого человека в увеличении в себе любви, добра.

Л.Н. Толстой

Проходят годы, одна эпоха сменяется другой, и меняются наши взгляды, исторические оценки, отношение к событиям, людям. Но сама память о людях все же остается. Должна остаться. Ибо социальная память – это то немногое, чем мы можем гордиться.

Родилась Нина Филипповна в Прохоровском районе Белгородской области, в той самой Прохоровке, которая находится в районе Курско-Орловской дуги, в той самой Прохоровке, где произошло самое крупное танковое сражение второй мировой войны. Тогда Нина была ещё ребёнком, но она смутно помнит эту чудовищную картину: горят и взрываются машины, между которыми пытаются лавировать и вести бой ещё уцелевшие танки.

Дым, гарь, копоть превратили день и ночь в хаос и неразбериху. Она знает все ужасы войны, их она испытала на себе. Как и миллионы детей того времени, Нина не помнит своего отца. Он ушёл на фронт, когда ей было всего три года, и никто не знал, где он и что с ним. В 1943 году получили извещение о его гибели.

Её семья жила очень плохо, не хватало ни еды, ни одежды. Нельзя сказать, что кто-то в то время жил лучше, но тем, у кого погибли отцы на фронте, было еще тяжелее. Жили в развалинах домов, а у многих и этого не было, делали себе землянки. Уроки делали на коленях при коптилках. Тогда керосиновые лампы со стеклом были дорогим удовольствием.

В школу ходили в резиновых солдатских сапогах самых разных размеров, фуфайках и солдатских шинелях. Всё увиденное и пережитое оставило глубокий след в душе Нины. Она никогда не сможет забыть эту страшную войну!

Нина Филипповна запомнила на всю жизнь случай, когда жителей села буквально выгоняли из домов смотреть на пожар: горела школа, в которую загнали около тысячи пленных наших солдат, заколотили окна и двери, а потом облили керосином и подожгли. Горели заживо, а они, старики и дети, были вынуждены смотреть на это ужасное зрелище. После пожара штыками прокалывали трупы на случай, если кто-то остался живых. После всего этого в ней, как и во всем советском народе, крепла ненависть к врагам и надежда на победу.

Да, в войне мы победили! В годы Великой Отечественной войны на народ проявил массовый героизм. А сколько врачей отдали жизни, помогая раненым! И несмотря на все трудности мы выжили. Потихоньку начали восстанавливать города и села. Жизнь постепенно вошла в привычное русло.

Нина была сильным человеком, и сильной её сделала война! Она мечтала получить образование, быть полезной людям. Она хорошо окончила семь классов и поступила в

Белградское медучилище. Было очень трудно. Жила на одну стипендию. Она преодолела все трудности и получила диплом фельдшера-акушерки. Профессия в сфере медицины, как считала Нина, самая благородная и гуманная на земле. Так она могла быть полезной, могла помогать людям.

В первые десятилетия после войны в Дагестане была острая нехватка специалистов, особенно врачей и учителей. Сюда их направляли из других мест. Так на работу в Дагестан направили и Нину с товарищами. Их высадили целым десантом в Минздраве ДАССР. Восемь человек из одной группы, в числе которых была и Нина, направили в один из отдаленных районов – Гумбетовский. Туда Нину и ее скромные пожитки забрали на осле. Добирались по горным тропинкам. Путешествие было трудным, но увлекательным. День был солнечным, но по небу медленно плыли мелкие пепельно-белые облака. Лучики солнца, изредка пробираясь сквозь облака, весело грели землю. Они нашли речку, которая журча и играя, пересекала тропинку. Переходить её пришлось перепрыгивая через камни, которыми было покрыто все дно. Хотя речка была маленькая, но журчание её было слышно далеко. Родина их отправила работать так далеко, и они ничуть не сомневались в правильности такого решения, надо учить грамоте, надо лечить больных, приносить пользу. О себе они мало думали, хотя знали, что будет очень сложно. Нина тоже была готова ко всем трудностям. Ведь не легко почти девчонке, одной, без родных и близких, не зная языка и обычаев, жить и работать среди совершенно чужих людей. Но она прошла через всё это. Осилила и усвоила язык, постепенно привыкая ко всему.

Нина Филипповна полюбила людей, ради которых приехала, полюбила их традиции, обычаи, и они полюбили её. В горах труднодоступные села. Расположены они, как птичьи гнезда, высоко и далеко. Шоссейных дорог тогда почти не было, было очень трудно ходить по тропинкам, извивающимся словно змея.

Несмотря на сложности, она ходила пешком днем и ночью, выполняя свой долг, из села в село. Отработав положенные три года, подруги Нины уехали по домам. У Нины все сложилось по-другому. Здесь она встретила свою судьбу. Простой сельский парень, который только что окончил десять классов, полюбил её. К счастью, любовь Нины оказалась взаимной, они вместе ходили в кино, на дни рождения к друзьям. У них была крепкая и красивая любовь. В селе все привыкли и восхищались их чистой любовью. Так проработала она в селе пять лет. У Нины Филипповны появилось желание быть более полезной людям – захотелось стать врачом.

В 1961 году Нина поступила в Дагестанский медицинский институт, а Умахан, её возлюбленный, поступил в пединститут г. Орджоникидзе. Так прошел год. Нина и Умахан решили пожениться. Мать Умахана Умахановича сказала молодым: «Раз вы поженились, живите дружно, семья должна быть крепкой». Так они живут долго и счастливо, живут вместе и в радости, и в горе, и когда хорошо, и когда плохо.

Учиться им было трудно, жили на стипендию. Чтобы хоть как-то улучшить жизнь, Умахан перевелся на заочное отделение и работал в Махачкале в вечерней школе. Потом у них родился сын. Жизнь стала ещё труднее. Нине было тяжело. Каждый день она вертелась как белка в колесе. Когда мальчик чуть подрос и он не так нуждался в матери, свекровь забрала его в село и растила, пока Нина с Умаханом не закончили учебу.

После окончания института Нину Филипповну опять в 1967 году направили в Гумбетовский район, но уже в качестве врача-педиатра. Умахан Умаханович закончил учебу и начал работать в школе учителем математики. Таким образом, их семья всю свою жизнь посвятила детям - учили и лечили. Больница для неё стала вторым домом. Она очень любила свою работу, своих коллег и радовалась, когда видела улыбающихся, выздоравливающих и благодарных детей. Несмотря на любое время суток и выходные, на погоду и собственное здоровье, она ходила в больницу следить за здоровьем своих маленьких пациентов и от души радовалась, когда им становилось лучше.

Дети ласково называли её «Нина-ада» (тётя Нина). Когда поступали пациенты в тяжелом состоянии, Нина Филипповна страшно переживала за них как за своих родных.

Несмотря на любое время суток и выходные, на погоду и собственное здоровье, Нина ходит в больницу следить за состоянием своих маленьких пациентов. Она от души радуется, когда им становится лучше.

По долгу службы Нине, как врачу, приходилось выполнять не только работу педиатра. Однажды зимой, в пургу, Нину срочно вызвали в отдаленное село – женщина находилась в тяжелом состоянии, нет врача акушера-гинеколога. Нина с акушеркой отправились туда.

Половину дороги проехали на машине, половину прошли пешком с санитарной сумкой. Наконец, добрались до дома больной. Там при свете керосиновой лампы оказали помощь. На вешалку прицепили систему для переливания крови и спасли женщину. Так всегда, зимой и летом, в зной и в стужу, ночью и днем Нина Филипповна служила и служит людям. Она не чувствовала себя одинокой и ненужной, она поняла, что путь, выбранный ею, правильный, дело, которому она служит, нужное и полезное.

Сейчас Нина Филипповна находится на заслуженном отдыхе. Она часто вспоминает своё тяжёлое детство в годы Великой Отечественной войны.

Многое пришлось пережить детям, труженикам тыла, но они выжили. И мы счастливы, что среди нас живут такие люди! Выражая слова благодарности, хочу сказать- спасибо! Спасибо за мужество, за верность, преданность. Благодарю за всё, что вы сделали.

Желаю счастья, теплых эмоций, здоровья и долголетия.

Завершаю свой очерк словами Нины Филипповны:

«Хочу остаток жизни посвятить служению людям».

А народная пословица гласит: «Добрый человек лучше каменного моста»